

党员创先争优 企业创新发展

编者按:创先争优活动开展以来,恒逸各基层党组织按照“推动科学发展、促进社会和谐、服务职工群众、加强基层组织”的总体要求,从实际出发,突出特色,创新载体,注重实效,推动创先争优活动深入开展。4月25日,中共上海市委机关报解放日报“两新天地”专版刊发了由该报记者周晨元采写的《党员创先争优 企业创新发展》,介绍了上海恒逸聚酯纤维有限公司党支部围绕企业技改增效开展创先争优活动的先进经验。本报现予转载,以飨广大读者。



聚酯部值班长带领员工进行工艺技术调试

陈晶晶 摄

成立于2007年12月的上海恒逸聚酯纤维有限公司经过环保技术改造,目前年聚酯生产能力可达55万吨。2010年,公司创造了8300万元利润,同时在上海市百强企业中排名第81位,制造业排名第36位。公司党支部围绕企业技改增效开展创先争优活动,为企业生产经营和改革发展提供了强劲动力。

在创先争优中增强创造力
该公司实行新的战略再投资,2010年初打通了短纤生产线,紧接着又扩建了二期粗旦项目。在党支部书记、总经理梁文亮带领下,两个项目在专题会议研讨到到现场设备调试、工艺调整直至成品产出,整个团队协作一致,生产高效运转,使得新产品很快投入市场,切片、短纤、瓶

片等产品一供不应求。新项目的投产给公司带来了良好的经济效益。2010年,公司产值近40亿元,上缴税金2.47亿元。预计2011年公司产值将超过70亿元,有望成为同行佼佼者。

结合企业节能减排技改增效的目标,公司党支部在创先争优活动中动员党员群众开展“我为企业献一计”活动,号召广大员工在提高自身技能的同时,主动为提高企业效益出谋划策。活动中,党员汪自谦提出增建两套电机系统的方案,使公司年增经济效益400万元,他也因此荣获“奉贤区职工技术创新精英”称号。公司积极采纳一线员工提出的各类节能减排意见,其中“沼气回收利用”、“热煤炉油改煤”两项节能减排措施,不仅为公司每年节约2.5万吨,

增产蒸汽5.5万吨,而且还减少了高空排放,大大降低了对环境的污染,年减排二氧化碳447吨,烟尘364吨。

以人为本,增强凝聚力

凝聚力是企业核心竞争力之源。公司党支部注重了解、关心和帮助员工,广泛开展凝聚力工程建设。

安一个“家”,公司员工大多来自外地,为了解决他们的后顾之忧,在党支部的努力下,公司加大改善员工宿舍及公寓楼建设的资金投入。公司现有320人居住在配置齐全的公寓楼和宿舍楼内。公寓楼每层有数字电视、空调、热水器、煤气灶、实木家具等;即使普通员工居住的集体宿舍内也统一配备电视、空调、热水器、

网络等。在党支部的推动下,公司又安排了一批有贡献、表现突出的员工家属进公司工作,并提供家属住房87套。目前公司员工中有69对夫妻,8个大家庭,还有多个“恒逸宝宝”诞生。

多一份关心。公司党支部时刻不忘以实际行动关爱基层员工,使他们感受到一份温暖。酷暑盛夏,党支部班子成员会同工会等部门到现场慰问一线员工,给他们送去防暑降温慰问品。逢年过节,党支部为加班加点工作的员工送上一份礼物。员工生病也能收到公司的慰问品和一声亲切问候。

多一份沟通。为了保障员工的合法权益,党支部定期组织公司管理层和普通员工面对面交流,掌握员工的思想动态,及时解决员工提出的问题。支部、公司行政与工会三方协商,每年两次提高员工的技能工资,并充分尊重员工的主人翁地位,对工资和奖金的变动实行公示,让更多的员工有知情权、参与权和监督权。

党建促发展,增强战斗力

以创建学习型组织为契机,提升员工素质。公司党支部以创建学习型组织为契机,组织党员利用OA办公系统平台、报刊和网络等,学习理论,了解形势,提高技能;组织全体党员赴井冈山、南昌等革命圣地重温入党誓词,接受革命传统教育;组织党员及入党积极分子到萧山万亩集团、传化集团学习先进经验和工作方法。

以公开承诺为载体,发挥党员示范引领作用。创先争优活动中,公司党支部将每位党员的承诺践诺书上墙公示,接受员工监督,年中、年底开展践诺自评、互评、点评工作。公司党支部还将创先争优活动中涌现的员工先进事迹刊登在《恒逸报》上,倡导员工从岗位小事做起,从身边典型学起,积极投身到企业技改增效活动中。

“双培养”活动为抓手,不断增强党组织的生机与活力。党支部的凝聚力和战斗力大鼓舞了广大员工的干劲,员工们向党组织靠拢的意愿也增强了。公司党支部以此为契机,推进“党员培养成党员,将党员培养成企业骨干”活动。目前,公司21名党员都是中层以上管理人员以及一线骨干;去年党支部发展6名新员工,又有10名优秀员工向党团组织递交了入党申请。

没有共产党就没有新中国

□董颖

今年是中共建党90周年大庆之年,集团党委组织年度“红色之旅”党员活动目的地也颇具特色——延安和西安。对于这两个地方,最初

的印象停留在两部文学作品上,一是贺敬之的《回延安》,二是贾平凹的《窑洞》。

“几回梦里回延安,双手搂定宝塔山。千声万声呼唤你,母亲延安就在这里!”我们新一代的党员在聆听这段信天游的时候,可能无法设身处地理解过去那段红色岁月里,人们对延安的那份仰慕的崇敬之情。那些遗址旧物仿佛一位位历经风霜的老者,静静地向我们诉说着那个硝烟四起的年代、那些伟人们为了拯救整个中华民族浴血奋战却又无比清贫寂寞的岁月。

当下,不时能够听到批判讽刺共产党的声音,这让我想起了一个红色典故。有人做了《没有共产党就没有新中国》的歌词交给毛主席,毛主席添了一个“新”字,他说,中国共产党老多了,一个“新”字让我们知道,我们不是天外来客,我们是

有来源的。共产党的价值,只能是中华民族整个价值最前沿的那部分,并没有不同于中华民族价值的特殊价值。所以,马克思主义是用来保卫我们中华民族几千年文明的,甚至加入了原先不曾有的新元素、新活力。

游过西安的大街小巷,像游览每一座古城一样,总是习惯性地想象它原来的模样,而对于西安,想象会带着遗憾。西安见证了三个朝代的兴盛与衰亡,汉风唐韵,甚至成为了中华文化的名词。那种并不是现代科技所生成的繁华,已经大大超出了我的想象范围,不知该如何去还原那段历史,心中只涌动起中华民族的自豪感。正如导游口中所言,在西安看中国的历史,越看越自豪。

而在当今社会不断现代化的今天,西安这座古老的帝都也不可避免地走向了“世界风”,鳞次栉比的高楼大厦矗立在这个城市里,所以有了贾平凹笔下的废墟西京。有人说那些现代建筑违背着历史留下的“历史感”,但换个角度看,我们现在的共产党人不是汉时的造反者吗?我们没有刻意破坏秦皇汉武的遗迹,没有去烧掉阿房宫,没有“罢黜百家,独尊儒术”的极端,相反,我们共产党一直努力着把古文明和现代文明融合,试图推动内外兼容、上下兼容、古今兼容,一点一滴的进步正好有意无意地自我安慰。

想起鲁迅先生说“革命并非非杀人死而是教人活的”,新中国大约也是如此,不是用来颠覆旧中国遗留下来的文明文化,而是要靠我们完成文明的汇流、文化的兼容。我们要相信,没有共产党就没有新中国,没有新中国就没有整个民族文明的复兴。

聚合物团总支荣获“萧山区五四红旗团支部”称号

本报讯(记者 黄莹)5月4日,纪念五四运动92周年表彰大会暨“睦邻杯”青年风采展在萧山剧院举行。区领导谭勤勤、袁晓、施迎利、李金达、方毅、吴关林出席。会议对2010年度全区共青团工作先进集体和个人进行了表彰,浙江恒逸聚合物有限公司团总支被授予“萧山区五四红旗团支部”。

区委副书记谭勤勤代表区委向全区各条战线上的广大团员青年致以节日的问候,勉励奋进,今年是实施十二五规划的开局之年,在新的历史时期,创新正成为经济社会发展的主要驱动力,广大青年要加强学习,培养科学精神,丰富业务知识,做科学发展和谐发展的践行者;要发挥聪明才智,立足本职,爱岗敬业,勇于创新创业实践,不断增强应对挑战的能力,始终保持与时代同步;要继续围绕中心,服务大局,当好表率,锐意进取,扎实工作,为加快转型升级,建设富庶宜居区建功立业。

表彰大会以“青春·红”为主题,企业、机关、农村、学校青少年和志愿者代表们,用精彩的演出展示了他们火一样的青春年华和创业激情。

恒逸团员青年积极参加志愿者服务活动

本报讯(记者 黄莹)我想推荐一名摄影志愿者,在婚礼当天全程为我拍摄。“参加集团首届职工婚礼的孟娟,把一份志愿者报名表和承诺书递交到了活动小组工作人员手中。”身边的同事对摄影都很感兴趣,自己也有数码相机,同时可以见证自己的婚礼。

看到3月25日公司内部OA平台发布的关于集体婚礼摄影志愿者招募的通知后,来自集团办公室的孟娟马上与化工区工作的朋友张道伟商议,并当即达成一致,成为这次集体婚礼摄影的第一位报名者。

“我代我的朋友报名参加集体婚礼摄影志愿者。”李娟是集团财务部新进员工,她得知集团团委招募集体婚礼摄影志愿者的消息后,立即报名参加当了志愿者队伍。当时就跟一个比较要好的朋友提了一句,没想到消息一传开,很多朋友都表示要来参加了。“商量后,她们决定以集体的名义报名参加志愿者活动。”

近年来,公司团员青年关心企业、服务他人的意识在不断增强,他们是落实科学发展、推进和谐发展的中坚力量。据集团团委副书记董健飞介绍,这次志愿者招募活动打破了以往由外部服务的单一形式,第一次尝试了内部服务内部的形式,广大职工积极参与到公司组织的活动中为推动企业文化建设铺垫了更为坚实的基础。

奔向延安 恒逸党员 2011“红色之旅”反响强烈

本报讯 为纪念中国共产党成立90周年,进一步弘扬爱国主义精神,加强党员党性修养,提高广大党员的素质,深入开展“创先争优”活动,恒逸集团党委于4月份分批组织共产党员奔向延安,参加2011年度“红色之旅”活动。

延安,是新中国红色政权的摇篮,中共中央和毛泽东等老一辈革命家在这里留下了大量的革命文物和遗址。参加2011年度“红色之旅”活动的党员分成两批先后到枣园、杨家岭、王家坪等地,参观了毛泽东、朱德、周恩来、刘少奇、任弼时等中央领导的故居和办公地,缅怀红色岁月,重温延安精神。沿途,党员们还参观了西安大雁塔广场、小雁塔、西安博物院、黄帝陵、黄河壶口瀑布、华清池、秦始皇兵马俑博物院等地,亲身感受了中华历史的源远流长、中华文化的博大精深,每一个炎黄子孙都倍感自豪。

2011年度“红色之旅”活动使广大党员接受到了一次最生动的党性教育,更加坚定了共产主义的理想信仰,进一步牢固树立了正确的世界观、人生观和价值观,增强了使命意识、责任意识和奉献意识,更加深刻地理解了“创先争优”的内涵。广大党员纷纷表示,要努力增强素质和党性修养,充分发挥党员的先锋模范作用,以更加饱满的热情投入到日常工作中,立足本职岗位,扎实工作,为公司和谐发展贡献自己的力量。(党委办)



第一批参加2011年度“红色之旅”的党员在枣园五大书记雕塑前合影留念

燃青春激情 展恒逸风采

——记恒逸衡前生产基地团员青年环凤凰上长跑比赛

征文启事

为纪念中国共产党建党90周年,重温党的光辉历程,歌颂党的伟大成就,进一步深入开展创先争优活动,展示我公司党建工作的新面貌,经研究决定,在各总支、支部开展“党旗在我心中”主题征文活动。

一、征文时间:自4月28日开始,6月10日截稿。

二、征文对象:集团党委所属各总支、支部党员及入党积极分子、共青团员。

三、征文要求:(1)围绕“党旗在我心中”的主题,抒发真情实感,体裁不限,既可论述,又可叙述(真人、真事),还可以是经历总结等。题目自拟,篇幅以1000—3000字为宜。(2)紧密联系实际,主题鲜明,条理清楚,语言通顺,真实原创。(3)格式为A4纸大小,标题为2号黑体,正文为3号仿宋,签署姓名、所属支部名称、联系方式(姓名等信息签署在文章标题上面,与文章标题间隔两行)。

四、奖项设置:本次征文活动将成立评审组,本着“公平、公开、公正”的原则,设立一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名,优秀奖若干名,同时对所有获奖者颁发荣誉证书,获奖稿件将择优在恒逸内部载体上刊登。

参赛作品请发至邮箱 350741132@qq.com,并注明“党旗在我心中”字样,联系人:集团办办公室董颖,联系电话:0571-82854321(内线4321)。

中共恒逸集团委员会
2011年4月28日

为庆祝五四青年节,提高新时代青年员工的身心素质,增强体质与活力,树立健康向上的生活观念,位于恒逸集团衡前生产基地聚合物公司与化纤公司团总支联合开展了“燃青春激情,展恒逸风采”凤凰山长跑比赛。

本次比赛分男子组和女子组,通知发布后,得到了聚合物和化纤两大公司各部门、车间的积极响应,广大团员青年踊跃参加。最后,确定参赛选手95名,其中男选手75名,女选手20名。按照比赛规程,参赛选手环凤凰山两圈,全程2000多米。根据选手参赛成绩,男子组前6名,女子组前3名。第一名至第六名奖品分别是自行车、MP3、电饭锅、电风扇、水壶和羽毛球拍。

5月5日上午8:30,聚合物和化纤公司参赛选手统一身着文化衫,在恒逸司旗的引领下,列队步行前往凤凰山。到达目的地后,参赛选手领取了号码牌,认真了解比赛规则和注意事项,个个精神抖擞。在他们当中,既有管理者,也有基层一线员工,有的去年就参加了该活动。

正式起跑之前,选手们认真地佩戴号码牌,积极做好热身活动。首先开始的是女子组的比赛。“各就各位,预备——跑!”随着裁判一声令下,选手们像离弦的箭一样冲出了起跑线,现场工作人员随即开始计时。

山道崎岖不平,多数路段为上陡坡和下陡坡,对选手的体力是个很大的挑战。在此起彼伏的加油呐喊声中,女选手们追我赶坚持跑完了全程。38岁的易木兰是聚合物一车间的一

名外观检验员,她是女子组年龄最大的参赛选手,身材瘦削的她以8分52秒50夺得女子组的冠军,化纤公司四车间的李梅以9分52秒76获得第二名,化纤公司成科毛华芳以10分15秒99获得第三名。

依次起跑的化纤男子组、聚合物1组和聚合物2组,与女子组相比,比赛更为激烈。参赛选手分秒必争,互不相让,比赛中多次出现胶着状态,常常是后面的选手放倒前排,奋起直追,前面的选手憋着一股劲努力保持领先优势,整个比赛过程高潮迭起,扣人心弦。

而拉队中也有女队员,不时为自已支持的选手喝彩鼓掌,就连凤凰山的游人也不忍不住驻足观赏。平时显得安静的凤凰山变得格外热闹,青春在火热的五月内耀更为绚烂的光芒。

经过激烈的角逐,去年以7分56秒获得第三名的聚合物设备部戴健进步神速,以7分15秒摘得男子组的桂冠,用时减少了41秒。化纤六车间林男以7分30秒30获得了第二名,聚合物设备部李文科以7分37秒80获得第三名,化纤车间陶炎以7分45秒12获第六名。

聚合物团总支去年成功举办了凤凰山长跑活动,反响良好。在此基础上,为了促进团员青年之间的交流互动,聚合物公司和化纤公司团总支精心组织,联合开展了这次比往年规模更大的长跑活动。(通讯员 开正友)

